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Arbejdsmarkedsudvalget

Til: Beskæftigelsesministeren
Dato: 7. maj 2010

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

AMU alm. del

Spørgsmål 392
Vil ministeren, i forlængelse af AMU am. del - svar på spørgsmål 191, redegøre 
for reglerne om lønnet forældreorlov, herunder faderens retsstilling, i situationer, 
hvor et forældrepar har fælles forældremyndighed, og faderen som kommunalt 
eller regionalt offentlig ansat har ret til 6 ugers lønnet forældreorlov i henhold 
6+6+6-modellen, men hvor moderen ikke vil afgive dele af sin orlov til faderen?

Spørgsmål 393
Vil ministeren redegøre for, om en offentlig arbejdsgiver, der i god tro har 
indbetalt til den lovbaserede barselsudligningsfond, kan modtage lønrefusion til 
fædre i situationer, hvor moderen ikke vil afgive dele af sin orlov til faderen?

Spørgsmål 394
Vil ministeren redegøre for faderens retsstilling og muligheder for at kunne gøre 
brug af den fleksible barselsorlov, når faderen er uenighed om fordelingen af 
orloven med moderen, og når barselsdagpengene skal være udnyttet inden for 
de første 14 uger efter barnets fødsel eller i umiddelbart forlængelse heraf i 
forbindelse med en forlænget orlov?

Spørgsmål 395
Vil ministen redegøre for om de af Foreningen Far opstillede orlovseksempler jf. 
AMU alm. del - bilag 98, kan lade sig gøre for offentlige ansatte (i stat, region og 
kommune) i forhold til gældende lovgivning og inden for rammerne af den 
fleksible barselsorlov? Hvad skal evt. ændres lovgivningsmæssigt, for at 
orlovseksemplerne kan lade sig gøre?
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Spørgsmål 396
Vil ministeren redegøre for, hvordan faderen ved uenighed om fordelingen af 
orloven med moderen kan afholde forældreorlov med barnet, når 
Familiestyrelsen er yderst tilbageholdende med at fastsætte samvær med børn i 
alderen 4-5 måneder og i et svar oplyser, at ”… det er uden indflydelse på denne 
stillingtagen [til afgørelser om samvær], at den vil kunne betyde, at 
samværsforælderen er afskåret fra at afholde barselsorlov m.v.”? Det 
forudsættes, at forældrene har fælles forældremyndighed og begge er egnede 
som forældre.

Spørgsmål 397
Vil ministeren redegøre for, hvordan den fraskilte far med fælles 
forældremyndighed ved uenighed om fordelingen af orloven med moderen kan 
afholde forældreorlov med barnet, når muligheden for at afholde barsels- og/eller 
forældreorlov ikke er nævnt i Forældreansvarsloven eller tilhørende vejledninger 
om samvær?

Spørgsmål 398
Vil ministeren redegøre for, hvor meget barsels- og/eller forældreorlov faderen 
ved uenighed om fordelingen af orloven med moderen kan forvente at afholde 
med barnet, såfremt barnet er under 5 måneder, 6 måneder til 2 år og 2 år til 8 
år? Det forudsættes, at forældrene har fælles forældremyndighed og begge er 
egnede som forældre.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Anne Marie Geisler Andersen (RV). 
Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på  
Anne.Marie.Geisler.Andersen@ft.dk og til udvalg@ft.dk.

På udvalgets vegne

Helle Sjelle

formand.


